

Станка Јовичић
Библиотека града Београда
stanka@bgb.rs
тел. 063 89 384 25
069 88 020 88

Пројекат ESSENTIAL - Унапређење кључних грађанских вештина у ери пост-истине: новинска писменост и критичко мишљење

Библиотека града Београда од октобра 2020. године реализује двогодишњи међународни пројекат „Унапређење кључних грађанских вештина у ери пост-истине: новинска писменост и критичко мишљење” (Enhancing Key Civic Competences for the Post-truth Era: News Literacy and Critical Thinking” – ESSENTIAL), подржан од стране Европске комисије у оквиру програма Еразмус+. Библиотека града Београда је координатор овог пројекта у којем учествују још три инострана партнера, из Турске, Словеније и Летоније. Општи циљ пројекта је развој друштва самосвесних грађана који критички размишљају и исправно перципирају медијске садржаје. Веб сајт пројекта: <http://newslitproject.net>.

Реализацијом пројекта, четири партнерске организације у свој рад ће увести нову иновативну услугу – едукацију грађана и стручњака за образовање одраслих из новинске писмености путем онлајн курса (МООС) који ће имати два сегмента: један осмишљен да помогне појединцима да развију вештине критичког мишљења потребне за процену поузданости и кредибилитета вести, и други који ће омогућити едукаторима (попут библиотекара) да подучавају друге новинској писмености. Партнери ће у оквиру пројекта извршити и обуку својих запослених да спроводе радионице из новинске писмености.

На овај начин се у српско библиотекарство уводи нови виртуелни сервис, масовни онлајн курс из новинске писмености, који ће бити јавно доступан свим грађанима Србије, библиотекарима и осталим едукаторима, односно библиотекама и свим другим заинтересованим установама и организацијама.

У излагању ће бити представљен пројекат, досадашње реализоване активности, интелектуални производи пројекта, са нагласком на виртуелно образовно место – МООС, ефикасан онлајн сервис из којег ће заинтересовани моћи да стекну или унапреде своје знање о новинској писмености.

Кључне речи: Библиотека града Београда, пројекти, новинска писменост, медијска писменост, критичко мишљење, онлајн едукација, МООС